

八年如一日照顾患病双亲,热心公益乐于助人,爱岗敬业荣誉无数,请看宋俊锋夫妇——

“最美伉俪”的爱心之路

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

● 8年如一日照顾患病的父母

俗语说:“久病床前无孝子”,可49岁的宋俊锋和妻子却8年如一日照顾患病的双亲。不仅如此,他们还热心公益,多年来累计捐款2万余元。在照顾父母、关爱社会的同时,宋俊锋夫妇对工作一丝不苟,多次荣获单位的表彰,他们成为社会公认的一对“最美伉俪”。

宋俊锋1974年出生于成武县城关镇姜庄行政村后碾道村,家中兄弟姐妹共5人,其父母都是土生土长的农村人。由于生活困难,早年的宋俊锋和其他4兄妹无一人推卸照顾父母的责任。他们轮流将双亲接入家中悉心照顾,喂水、喂饭、洗头、洗澡……尽管两位老人均已年过八旬,但他们从未因为患病、生活不能自理受过一点委屈。

“父母的辛苦激发了我们学习的动力,兄妹几人告诫自己,无论吃多大苦都不能对不起他们辛苦的劳动。”宋俊锋说,他和姐姐弟弟三人从农村考了出来,但彼时,由于经济拮据,难以支付学费,父母便四处借钱,再苦再难也要供养他们上完大学。

羊羔跪乳,乌鸦反哺。宋俊锋和家中的兄弟姐妹,更是懂得感恩和孝道。8年前,他们的父亲患上了帕金森综合征、脑血栓和抑郁症,双手颤

抖,说话含糊不清,生活不能自理。母亲同样患有帕金森综合征,但由于病情严重,她甚至忘记了自己家人。

父母患病8年,宋俊锋和其他4兄妹无一人推卸照顾父母的责任。他们轮流将双亲接入家中悉心照顾,喂水、喂饭、洗头、洗澡……尽管两位老人均已年过八旬,但他们从未因为患病、生活不能自理受过一点委屈。

“母亲忘记了自己的孩子,所以每天喂她吃完饭,我和妻子就带她去小区里散步,想方设法与母亲交流。”宋俊锋告诉牡丹晚报全媒体记者,作为儿媳,他的妻子李霞在照顾婆婆方面更加用心,她每天都给婆婆讲述以前的事情,帮助她恢复记忆。



照顾婆婆



全家福

●一家三口热心公益,乐于助人

宋俊锋夫妇不仅传承孝道,还热心公益。1994年,宋俊锋刚刚参加工作,得知国家血库告急,他便第一个报名参加义务献血。在他的带动下,单位10余名同事也积极参与进来。义务献血的善举宋俊锋坚持了数年,至今,他已累计献血2000CC。

此外,宋俊锋还时常给四川喀什、新疆等地的孩子们捐赠衣服及购买学习用品。他还坚持参加“慈心一日捐”活动,近年来,他累积

捐款2万余元。

“我老家村里有一位老人生活困难,每次回去我都会带些牛奶和面包给他送过去。”宋俊锋告诉牡丹晚报全媒体记者,虽然自己做的都是一些小事,但能通过这种方式帮助别人,对他来说十分有意义。

宋俊锋和妻子乐于学习、善于学习,受他们的影响,儿子宋驰品学兼优。宋驰自高中起就担任学生干部,如今他已经成长为北师大

的一名研究生,在法学院担任学生会主席,并积极入党,还获得了国家奖学金。宋俊锋骄傲地说,儿子不仅品学兼优还发扬助人为乐的精神,只要同学有困难,他定会出手相助,在校期间得到广大师生好评。

据了解,宋驰在学习之余还积极投身家乡建设,读研期间,他主动回到菏泽调查农村的危房改造,并发表相关论文,荣获了学校的奖励。



进入企业排查问题

●夫妻二人爱岗敬业,互相促进

牡丹晚报全媒体记者采访得知,宋俊锋目前是菏泽市产品检验检测研究院业务服务中心主任。他曾在单位从事电梯和起重机械的检验工作,为了提高小区居民使用电梯的安全性,他经常进入小区检查电梯的安全状况,并主动宣传电梯的使用注意事项。宋俊锋告诉牡丹晚报全媒体记者,有很多企业邀请他担任业务指导专家,协助企业排查在应急救援活动中存在的问题和不足。

今年,宋俊锋调入业务中心,考虑到近年来因为疫情原因很多企业经营困难,宋俊锋便主动走访企业,积极帮助他们解决困难。宋俊锋告诉牡丹晚报全媒体记者,在工作中,他始终要求自己真正为企业出主

意、想办法、办实事。

宋俊锋的妻子李霞在银行系统工作,她对待工作一丝不苟。有一次,李霞加班至晚上9点还未回家,宋俊锋便去单位接其下班。他看到妻子同事的办公桌上放有两沓现金,便告诉了妻子。妻子丝毫没有犹豫,立刻通过电话告知同事。“储户到银行存的钱,李霞的同事由于匆忙下班,忘记放进现金箱,这样的事情她遇到过好多次……”宋俊锋笑着说,尽管妻子一辈子和金钱打交道,但她从未动过私心,每次都是毫不犹豫地通知同事前去处理。

牡丹晚报全媒体记者通过采访得知,宋俊锋夫妇工作严肃认真,多次受到褒奖。

宋俊锋曾连续多年荣获单位

“先进个人”荣誉称号,还被评为2017年中国技能大赛“鲁班杯”全国首届电梯安装维修工职业技能竞赛优秀裁判员。李霞多次获得省市农行系统点钞能手、三八红旗手、巾帼明星等荣誉称号。由于夫妻二人孝敬父母,热心公益,曾于2020年荣获菏泽市产品检验检测研究院“文明家庭”荣誉称号,并在2022年寻找“最美家庭”活动中,表现突出,被评为菏泽市“最美家庭”。

面对诸多的荣誉,宋俊锋却始终觉得自己做得不够多。“能得到大家的认可,我特别激动。”宋俊锋表示,日后,在工作中,他会继续为企业用心服务。在生活中,真正做好表率,孝敬父母,培养好孩子,尽自己所能回馈社会。



检查电梯安全